

Допоможіть Гемилтонським страйкерам побідити

ДО РОБІТНИКІВ МІСТА ГЕМІЛТОНУ.

Відозва дистриктових комітетів Комуністичної Партії Канади й Ліги Комуністичної Молоді.

Комуністична Партія Канади закликає всіх робітників Гемилтону прийти з допомогою страйкуючим робітникам Нейшннал Стіл Кар Корпорейшн. Ці робітники борються героїчно через останні три тижні за організування своєї юні й за вдержанням та поліпшенням умов праці та життя. На 50-процентну знижку заробітної платні в Стіл Строкчур Департаменті робітники відповіли величезним обивом робітничої солідарності. З кожного департаменту фабрики сотні робітників вийшли на симпатичний страйк, щоб в той спосіб допомогти робітникам діткеного страйком департаменту.

Організація є одинокою зброєю.

Під безпосереднім провідом Трейд-юніоні Оевтіоні Ліги Канади, страйкуючі робітники організували боєву індустріальну юнію, кладучи основу під 100-процентну організацію робітників цієї фабрики.

БОРОТЬБА СТРАЙКУЮЧИХ МУСИТЬ БУТИ ВАШОЮ БОРОТЬБЮЮ.

Комуністична Партія веде робітничу класу у всіх її боротьбах. Ми закликаємо, бо лиш при допомозі боєвого індустріального юніонізму можуть робітники успішно боритися з проблемами, які зараз стоять перед ними на економічному полі. Сучасний капіталізм розвивується до позицій, коли через трестифікацію і через злиття інтересів, майже кожна індустрія є домінована (опанована) і контролювана одним або двома велетенськими фінансовими корпораціями. Лиш при допомозі індустріального юніонізму — який об'єднує кожного робітника індустрії, можуть робітники стати лише в лице з об'єднаним фронтом боєвої організації. І з огляду на цю ситуацію і велику потребу боєвого індустріального юніонізму — урядники Американської Федерації Праці з своїм зрадничим поделним фактивним юніонізмом, політикою співробітництва, класе, паянами "миру в індустрії" і з піддержкою для боєвої проти дійсних інтересів робітничої класи — ці фейкери в робітничій русі, є ними найбільш

затиском факт, що ця боротьба за організування є складною частиною класової боротьби, це історична боротьба робітничої класи, щоб екинути вкниці капіталізм з усіми його злидами, поставити основу для майбутнього суспільного ладу, в якому не буде визиску і де основним керуючим приладом буде продукція для ужитку, а не для зиску, як це зараз.

Робітничу класу, Радянський Союз, і імперіалістична війна.

І лише тому, що комуністичні невинно ведуть і організують робітників в їхній боротьбі проти капіталізму і його агентів, бося напосілися знищити Комуністичну партію і вживати всіх штук і брешів, щоб затроїти мозок робітників проти партії робітничої класи. Боротьба за організування є важкою частиною боротьби проти імперіалістичної війни і проти спільних імперіалістичних інтриг і атаків на батьківщину пролетаріату — Рад. Союз. Тому що світовий імперіалізм гарцює і приготувався до більшої війни як в 1914-18 роках, тому що спільний атак на одиноку країну, де правлять робітничі маси, є дуже близький і тому, що суперничі імперіалістичні держави Велика Британія і Злучені Держави загрожують кинути свої вальди кроваву різню, як в 1914-18 р. р. імперіалізм і його агенти, — поліція, преса, трейд-юніоні бюрократи і соціал-реформисти об'єднуються щоб завдати визвольну боротьбу робітників і змістити партію робітників — комуністичну партію. Лише через неможливу боротьбу проти панських атаків, через організування, за кращі умови життя, через гостру боротьбу проти спроб викликати війни проти Радянського Союзу і через боротьбу проти імперіалістичної війни, через продовження революційної боротьби проти капіталізму, потрібно дати себе робітники для великих історичних конфліктів, які лежать перед ними — повалення капіталізму і заведення робітничо-фермерської влади в Канаді. Комуністична партія вітає героїську боротьбу робітників Нейшннал-Стіл Кар Корпорейшн, як виразну ознаку піднесення революційного опору робітників проти капіталістичного гнету. Ми визнаємо робітників Гемилтону, щоб вони сердечно підтримали наших страйкуючих товаришів, далішим векю можливу

БОРОТЬБА СТРАЙКУЮЧИХ МУСИТЬ БУТИ ВАШОЮ БОРОТЬБЮЮ.

спільними ворогами робітників. Страйк в Нейшннал Стіл Кар Корпорейшн, це боротьба за свободу для робітників Гемилтону. Платня, "спід-ап" і страйк умови праці, які заставили робітників Стіл Кар Пент до повстання, є майже такими самими; або навіть і гіршими в сотнях інших неорганізованих фабриках в Гемилтоні. Комуністична партія закликає вас не лиш піддержати страйкерів матеріально і морально, аде ви мусите весті вперед боротьбу за організування. На загальному спробі канадської панської класи раціоналізувати індустрію при допомозі послідовно системі "спід-ап", знижки заробітної платні і масового видалявання робітників з роботи, робітничу класу мусить відповісти спільною боротьбою за організування. В буденній боротьбі проти капіталізму за негайні життєві потреби — збільшення платні і кращі умови праці і життя — викричається дійсний класовий характер міжкласового суспільства. Комуністична партія підтримує

поміч, і щоб зрозуміти, що це є ваша власна боротьба, щоб перемогти і щоб побіди. Але щоб перемогти і щоб побіди, це боротьбу мусить виграти. Організуйте фабричні комітети, щоб дати негайну поміч. Приготуйтеся повести боротьбу за боєвий індустріальний юніонізм.

Робітників! Дайте допомогу страйкуючим!
Боріться проти знижки платні і системи "спід-ап"!
Організуйте боєву індустріальну юнію!

Ставайте членами партії робітничої класи — комуністичної партії!

Молоді робітники! Ставайте членами Ліги Комуністичної Молоді!

Боріться за свою класу!
Проти імперіалістичної війни! За оборону Радянського Союзу!

Дистриктовий Виконком, Комуністичної Партії Канади.
Дистриктовий Виконком, Ліги Ком. Молоді Канади.

СТРАЙК В ГЕМІЛТОНІ ТРИВАЄ ДАЛІ.

Нині вже 23-й день, як вийшли на страйк робітники "Нейшннал Стіл Кар Ко." в Гемилтоні.

Компанія вживає всіх засобів, щоб страйк зломити, примушуючи до праці страйколомів.

Однак із страйколомими компанія далеко не зайде. Це видно хоч би з того, що від 4. до 20. вересня у фабриці не вироблено ані одного вагона — хоч замовлення компанії має на пасажирів і на тягарові вагони.

Поліція вдень і вночі охороняє страйколомів. Бо на пікетових позиціях день і ніч стоять сотки робітників — страйкерів.

Страйколомі, виходячи з фабрики, вітають, як шурі від добре зорганізованих страйкерів-пікетчиків, що мужньо борються за свої домагання.

Відбулося вже кілька арештувань у зв'язку з побиттям "студ-підженів" і страйколомів. Арештованих боронить Канадська Робітничо-Оборонча Ліга, яка взяла для цього одного з найкращих адвокатів Гемилтону, Консуая, який є добрим симпатиком робітничого руху.

Арештованих зараз же вибравляють на волю за кашією. КРОЛ провадить кампанію за збірку жерть на оборону арештованих і на допомогу страйкерам.

Страйкері відбувають два масові мітинги кожного дня. Всі є того переконання, що цей страйк за вську ціну мусить бути виграний!

Гемилтон, Онт.

НЕ ШПИТАЛЬ, А КАТІВНЯ.

Десь у світі шпиталя є на те, аби в них хорих лічити та відправляти. А на Буковині шпиталя на те, аби в них хорих скорше до гробу загнати. І в центральному краєвому шпиталі в Чернівцях такі криваві відносини, що дивитися не можна. Там з хорими так обходяться, як з худобою. І за там така, що її здорові розблизся б від неї. Там їсти дають по солоному теплу воді з однією крупкою, або бароболою таї гречани крупи з мотузками, і шпінатами та мишачками. І щоб давати так маленьку, що нема що її видати, а до того лише однієї хліб на дванадцять людей на рік. Люде годі розказати, що їдуть як стручки, а хто вже так виголодиться, що не годен далі видержати, то так є хорий, забирається до докторів. Один хорий — спараложено, коли вийшов до шпиталя, до ще прийшов своїми ногами, а в шпиталя, як побув 3 тижні, так ослаб з голоду, що мусив покидати шпиталя і вже не годен був їти пішки, а мусив їхати. Лікарі хорими не цікавляються, а тільки хорі лежать на них тижнями без жадної лікарської уваги, а хто вмиється за краєву їду або простежити проти людського поводження шпиталю, обслуговування, то впротязі 24-ох годин вгонять з шпиталя. Одного хворого робітника вигнали цілком спухлого до дому зате, що він мислив за людське поводження. Одному селішному оперували жовчужок у шпиталя, а в понеділок патнали до дому, бо шість панам не подалося. Що дає хабарі, з тим поводитись по людськи, а хто не має видки, то той мусить гинути. Замість лікарів, то що їдуть тільки поли приходить та сповідують і причащають хорих. Дають їди до гробу на ноги. Серед таких обставин поводитись бідним людем "дичитися". Краще назвати цей будинок людського кабіною.

Товариші! Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісті"! Не забувайте також про пресовий фонд-одиноку української робітничої газети!

НА ЗЕМЛЯХ ЗАХІДНОЇ УКРАЇНИ.

ПІД ГНІТОМ ПІДСУДЧИННИ.

Уряд Пасудського, розпочавши свою діяльність з залучення дисидентів меншостей, в той же час продовжував єдицьку політику опозиційних українських та білоруських земель. Найкраще це видно з посилення роботи напів-офіційного товариства "Опик над кресами", якого метою є найбільше засідання українських та білоруських земледільцями. Засідання не в прискореному темпі провадиться особливо на Волині та Поліссі, де ніби то дуже рідко населення (на Волині пересячило 50-мільйонів на 1 кв. км.) а на Поліссі 30). В той самий час українці в Галичині, найбільше перенаселеної, ніж будь яка частина Польщі, не тільки не переселяють, аде перешкоджають їм переселитися на власні кошти.

НАГІНКА НА ПРИВАТНЕ ШКІЛЬНИЦТВО.

Нагінка на приватне шкільництво проявляється також в цей спосіб, що відбирається право прилюдності приватним школам. Цього року відібрано право прилюдності інституціям: 1. Гімназія: Рідної Школи в Яворові, Рідної Школи в Городенці, Рідної Школи в Коломиї, Рідної Школи в Чорткові, Рідної Школи в Тернополі. Спеціально що до гімназії в Яворові покликається міністерство на державну нецільованість. 2. Семінарії: Семінарія Василіонів в Дрогобичі і семінарія Рідної Школи ім. Т. Шевченка у Львові.

ЖАНДАРМИ НА УСЛУГАХ БАНДИТІВ.

8. липня їхав з Шинянець селішні Георгій Маєвський до Ревної до дому й на дорозі напали на него 4 озброєні бандити й побили його до крові. Маєвський пішов до Лужан до жандармів, аби списали протокол та аби відшукати бандитів. Жандарми не хотіли. Маєвський пішов до лікаря, лікар оглянув його і дав посвідку, що бандити справді побили його і він пішов ще раз до жандармів, аби списали протокол. Жандарм Танасієв взяв лікарську посвідку та йні протоколу не хотів писати, аби посвідки не хотів вернути. Та ще

Товариші! Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісті"!

ПЕРЕДПЛАЧУЙТЕ — ЧИТАЙТЕ — РОЗПОВСЮДНЮЙТЕ

МІСЯЧНИЙ ПОПУЛЯРНО-НАУКОВИЙ ТА ЛІТЕРАТУРНИЙ ЖУРНАЛ

"СВІТЛО"

КОЖНИЙ УКРАЇНСЬКИЙ РОБІТНИК І РОБІТНИЦЯ, СТАРШИ І МОЛОДШИ ПОВИНИ ЧИТАТИ ЖУРНАЛ "СВІТЛО", ЧОМУ? БО:
СВІТЛО висвітлює всі важливі проблеми політичного життя, як в нашій країні, так і міжнародного характеру. Широко інформує читача про класову боротьбу та міжнародний робітничий рух.
СВІТЛО подає багато новин з полів науки і техніки та популярно висвітлює питання народівської філософії, соціології, економіки, історії, як рідних, так і зарубіжних країн.
СВІТЛО містить твори кращих пролетарських письменників — українських та чужих, що відносять до літератури й мистецтва життя в Америці й Європі взагалі.
СВІТЛО широко висвітлює проблеми нашого громадського та організаційного життя. Рідно-ж дає поради й вказівки в наших актуальних справах.
СВІТЛО отворило новий підряд — "УКРАЇНСЬКА МОЛОДІ В АМЕРИЦІ" і буде інформувати читача про життя й побут української молоді, як тут так і в старій країні.
ТОМУ ставайте передплатниками цього журналу! Збирайте передплату від своїх друзів та знайомих! Висаді гонорар, про користь і значення "СВІТЛА" для української еміграції в Злучених Державках Америки й Канади.
ЖУРНАЛ ЗРЕОРГАНІЗОВАНО І ВИХОДИТЬ В КОЛЬБОВИХ ОКЛАДКАХ. РІЧНА ПЕРЕДПЛАТА \$2.50; ПОДИНОКЕ ЧИСЛО 25 Ц.
Пішіть на адресу:
THE LIGHT
15 EAST 3rd STREET — NEW YORK, N. Y.

СИЛА ДУЖОГО

(Продовження)

Поліція знову повернулася і розігнала патові дождякові підмоги й інших коней та візників. Натовп зробив своє діло й розходився, а Катерина Ван Ворст усе ще дивилася на того, кого знала, як Фреді Друмонда. Він був вищий від юрби на цілу голову. Він ще обіймав ту жінку. Катерина Ван Ворст стежила з автомобіля, як пара перейшла Базарну вулицю, переступила межу і зникла на Третій вулиці в робітничому гетто.
Наступними роками Фреді Друмонд не читав більше лекцій в "Каліфорнійському університеті", і жадної книжки на економічній й робітничій темі з ім'ям Фредерікса Друмонда вже не вийшло. Але зате з'явився друмовидний керіводир, що звався Вільям Тотте. Це він одержав з Мері Кондон, головою Міжнародної Спілки Рукавичників № 974; це він організував відомий страйк куховарів та прислужників, що мав успішні наслідки й потяг за собою кілька десятків інших спілок, які стояли досить далеко від них, як спілки курводів та могильників.

НАДЗВИЧАЙНИЙ НАСТУП.

Ріку 1876 розбит межі всьм світом та Китаєм досяг навищої міри. Через це і відкладено святкування двохсотліття американської воли. Багато різних планів у інших державках переплуталися, перемішалися і були відкладені з тієї самої причини. Світ враз побачив небезпеку, що йому загрожувала; з'явився рік із сімдесят'ять все непомітно посувалося до одного кінця.
1904 рік довго було початком цих подій, що розпочалися на сімдесят'ять років пізніше й здивували весь світ. Японсько-російська війна була 1904 року, і тоді історики відзначили родю особливий ваги — вступ Японії, як значної країни, до семі інших культурних націй. Але що було надзвичайно, так це пробудження Китаю. Цього пробудження довго сподівалися і врешті перестали ждати. Західні народи пробували розбудити Китай, але їм не щастило. Через свій питомий оптимізм та расову самовпевненість, вони зробили висновок, що розбудити Китай неможливе завдання.
Але вони забули про одне — між ними та Китаєм не було спільної психологічної мови. Їхній процес думання був зовсім відмінний. У них не було спільного показачкового словника. Розум західних народів хловив у розум китайців, але, потрапивши туди, швидко заплутувався в його лабиринті. Китайський розум теж пробував прийти в розум західних людей, але так само зразу насадував на непрохідливу стіну. І все це через мову. Не було шляху

з'єднання між західними ідеями та китайським розумом. Китай спав. Матеріальні досягнення й прогрес заходу були для нього закриті книгою, у глибині свідомості, скажімо, англійської нації, була здатність у захваті тремтіти від короткості саксонських снів; так само в глибині свідомості китайців була здатність тремтіти у захваті від власних гієроліфів; але китайський розум не захоплювався короткими саксонськими словами, так само, як англійський не захоплювався китайськими гієроліфами. Їхні розуми були зтікані з зовсім різних матеріалів. Розумово вони були чужі. І тому матеріальні досягнення заходу та його прогрес не розбудили Китаю.
Всталя Японія і 1904 року перемогла Росію. Тепер японська нація зробилася приходою і парадком серед східних народів. Якимсь дивним робом Японія стала сприйнятливою до всього західного. Японія швидко завсояла західні ідеї, перестравила і так уміло пристосувавала їх, що враз висунулася наперед у повному озброєнні, як дуже, весистий держава. Не можна пояснити, через що Японія так швидко завсояла культуру заходу. Це так само важко з'ясувати, як якийсь більшотий процес тваринного царства.
Рішучої поразки завдавши великій російській імперії, Японія скоро почала мряти, щоб і собі стати великою державою. Завсодівши Кореею, вона зробила з неї житиню й кодонію; договірні привілеї і хитрі дипломатичні заходи дали їй у монополію Манчжурію. Але Японія не задовольнилася. Вона звернула свій

ПЕРЕДПЛАЧУЙТЕ!

ЧИТАЙТЕ І РОЗПОВСЮДНЮЙТЕ ТАКІ ЧАСОПИСИ І ЖУРНАЛИ:

"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ" — єдиний український робітничий часопис в Канаді, що виходить три рази на тиждень. Передплата: \$4.00 на рік, \$2.00 на півроку.
"ФАРМЕРСЬКЕ ЖИТТЯ" — єдиний місячний журнальний український часопис в Канаді, що боронить інтереси правочиноного фермерства. Передплата: \$2.00 на рік, \$1.00 на півроку.
"РОБІТНИЦЯ" — єдиний журнальний в українській мові для працюючої жіноцтва, виходить два рази на місяць. Передплата: \$1.50 на рік, 80 центів на півроку.
"СВІТ МОЛОДІ" — єдиний журнальний в українській мові для української роб.-фарм. молоді, виходить раз на місяць. Передплата лише 50 центів на рік.
Передплату на повні часописи й журнали посилайте або на імя кожного часопису окрема, або на імя й адресу:
WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASS'N Ltd.
Cor. Pritchard & McGeorg St.,
Winnipeg, Man.